

«Росатом» выпросил денег на первенство ценою жизни рабочих

Глава атомной корпорации Алексей Лихачёв написал письмо Владимиру Путину об увеличении финансирования программы новых ядерных технологий с нынешних 349 миллиардов рублей до 552 миллиардов. Лихачёв также предложил главе государства продлить программу с 2024 до 2030 года — чтобы снизить нагрузку на бюджет.

Прося расширения финансирования, Лихачёв апеллировал к тому, что корпорации необходимо держать конкурентное преимущество в ряде областей, в первую очередь в области замыкания ядерного топливного цикла.

Речь идёт о программе «Развитие техники, технологии и научных исследований» (РТТН). Она предусматривает строительство референтных атомных энергоблоков: два блока на реакторах ВВЭР-ТОИ на Курской АЭС-2, плавучие энергоблоки для Баимского ГОКа. По программе также строятся исследовательский реактор МБИР и реактор БРЕСТ-300 со свинцовым теплоносителем для развития технологий замкнутого ядерного цикла.



Владимир Путин инициативу одобрил и поручил заняться этим вопросом вице-премьеру Александру Новаку и первому замглавы администрации президента Сергею Кириенко. Кириенко, напомним, — отец-основатель «Росатома», и именно он, возглавив атомную отрасль в 2005 году, приучил ядерщиков к громадным бюджетам. С тех пор деньги вытягиваются из федеральной казны перманентно.

Президента процитировал «Коммерсантъ»: «Нужно двигаться вперед. Лихачёв прав. Прошу предложить алгоритм согласованных действий».

К слову о замыкании ядерного топливного цикла, о котором говорит Алексей Лихачёв и где, по его словам, атомщикам необходимо быть первыми из первых. «Росатом» и правда стремится удерживать пальму первенства, но ценой халатного отношения к безопасности.

Ранее БАБР рассказывал, что Ростехнадзор временно приостановил действие лицензии, выданной Горнохимическому комбинату (входит в «Росатом») на право промышленного производства МОКС-топлива для энергоблока №4 Белоярской АЭС. Лицензия была выдана 30 июня 2020 года сроком на пять лет. Отметим,

МОКС-топливо производится в России на двух заводах: ФГУП «ПО «Маяк» в Озёрске Челябинской области и ФГУП «Горно-химический комбинат» в Железногорске Красноярского края.

Производство МОКС-топлива — это как раз про непрерывный ядерный цикл, о котором говорит Лихачёв. Его получают из уже отработанного ядерного сырья.

У атомщиков в Железногорске отозвали лицензию на производство МОКС-топлива

Оказалось, что Ростехнадзор приостановил лицензию ГХК на производство МОКС-топлива после чрезвычайного происшествия на заводе фабрикации топлива, которое имело место в ноябре 2020 года. ЧП связано с утечкой ядерных материалов в помещениях постоянного и временного пребывания персонала завода. В феврале 2021 года Центр гигиены и эпидемиологии №51 ФМБА России при проведении биофизического обследования обнаружил у 12 работников ЗФТ повышенное содержание плутония в моче.



Для расследования фактов обнаружения плутония в организме работников была создана специальная комиссия. Проверка Ростехнадзора выявила нарушения требований федеральных норм и правил в области использования атомной энергии. Надзорный орган выдал ГХК предписание устранить нарушения.

При этом Ростехнадзор неоднократно фиксировал нарушения при производстве МОКС-топлива на «Маяке» и Горно-химическом комбинате, сопровождающиеся радиационными последствиями.

Собственно, это всё, что нужно знать про замыкание ядерного топливного цикла, в котором росатомовские структуры хотят быть первыми и выбивают под это расширенное федеральное финансирование.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ, КРАСНОЯРСК 03.08.2021, 08:57 906

URL: <https://babr24.com/?ADE=217109> Bytes: 3821 / 3491 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)